

# 徐麟在参加贵阳代表团审议时强调 把坚持高质量发展作为新时代的硬道理 做强省会城市功能 更好服务中国式现代化贵州实践

贵州日报讯（记者 许邵庭 曾书慧）1月24日，省委书记、省人大常委会主任徐麟来到他所在的省十四届人大二次会议贵阳代表团，与代表们一起审议政府工作报告。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神，把坚持高质量发展作为新时代的硬道理，把推进中国式现代化作为最大的政治，大力推进“强省会”，做强省会城市功能，更好服务中国式现代化贵州实践。省级领导胡忠雄、郭瑞民、郭锡文、袁周参加审议。

贵阳代表团审议认真、气氛热烈，代表们积极发言。马宁宇、何明、薛浩、刘桂均、雷阿幼朵、王雪

梅、包璐、易红磊等代表，围绕发挥比较优势“强省会”、做强县域经济、推进数字经济、打造历史文化街区、深入挖掘民族文化、开展农村环境整治、做强文旅经济、培育发展航空物流等作了发言。徐麟不时插话询问有关情况，同大家展开交流。

在认真听取大家发言后，徐麟说，完全赞成李炳军同志所作的政府工作报告。报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，充分体现了中央经济工作会议精神，充分体现了习近平总书记视察贵州重要讲话精神，全面落实省委经济工作会议部署，总结成绩实事求是、确定目标科学务实、部署工作措施有

力，是一个旗帜鲜明、求真务实、凝心聚力、催人奋进的好报告。过去一年极不寻常、极不平凡，全省上下齐心协力、拼搏奋斗，推进中国式现代化贵州实践迈出新步伐、高质量发展取得新进展、人民生活水平实现新改善、统筹发展和安全取得新成效，成绩来之不易、成之惟艰，必须倍加珍惜。

徐麟充分肯定了过去一年贵阳市和贵安新区发展取得的成绩。他强调，“强省会”本质是做强省会城市功能。全省之强，首在强省会；省会之强，首在强功能。贵阳市承载着省委、省政府赋予的重大使命和全省人民的美好期盼，要坚持规划为先、产业为要、民生为本，充分

发挥比较优势，做强省会城市功能，不断提升城市能级和竞争力、知名度、美誉度，勇当全省高质量发展的“排头兵”、现代化建设的“领头羊”。

徐麟强调，要做强新兴产业引领功能，全力往“高”攀升、向“新”进军，加快抢占大数据产业发展“制高点”，着力推动新能源汽车产业提速发展，推动新能源汽车材料产业集群成势、做大做强，大力培育新质生产力，以一域发展辐射带动全省产业体系能级跃升。要做强创新发展策源功能，加快提升原始创新能力，带头推进科技攻关和体制机制创新，对标一流营造良好创新生态，着力打造“面向未

来、引领全省”的创新策源地，以高水平创新服务全省高质量发展。要做强资源要素集聚功能，加快人口导入、人才汇集和金融资源集聚，更好助力全省在新一轮区域协调发展中抢占有利位势。要做强开放枢纽门户功能，着力提升枢纽综合服务能力和旅游集散能力，加快壮大外贸外资规模，把贵阳打造成西部地区开放新门户，更好支撑全省服务和融入国家战略、打造内陆开放型经济新高地。要做强城市综合服务功能，面向全省人民需求，不断完善城市功能配套，持续提升教育医疗水平、文化服务能力和城市治理水平，着力建设生态城市，更好满足全省人民对美好生活的需要。

（上接 A01 版）

李炳军指出，政府的权力是人民赋予的，只能用来为人民谋福祉。我们要树牢造福人民的政绩观，一切要为人民打算，绝不能搞劳民伤财的“形象工程”“政绩工程”；要深入转变工作作风，坚决纠正形式主义、官僚主义；要切实改进工作方法，凝聚起狠抓落实的合力，大兴调查研究，多到基层去、到群众中去，共商发展良策；要实实在在为基层减负，各级都要负起各自的责任，上下同心、

想在一起、干在一起；要真正习惯过“紧日子”，坚决压减不必要的支出，把有限的资金用在发展上，用在老百姓身上。

李炳军最后说，大道至简，实干为要。惟有奋力奋斗，方能不负重托。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在中共贵州省委坚强领导下，脚踏实地、埋头苦干，加快推动经济社会高质量发展，奋力谱写中国式现代化贵

州实践新篇章！

根据会议议程，大会还审查了贵州省 2023 年国民经济和社会发展计划执行情况与 2024 年国民经济和社会发展计划草案的报告、贵州省 2023 年预算执行情况和 2024 年预算草案的报告。

受省十四届人大常委会委托，省人大常委会副主任郭瑞民作关于贵州省地方立法条例修正草案的说明。

关于条例修正草案的说明指出，立法是把党的主张和人民

的意志通过法定程序转化为国家意志的过程，关系党和国家事业发展全局。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视立法工作。习近平总书记深刻阐述全面依法治国一系列重大理论和实践问题，形成习近平法治思想，为新时代全面依法治国、加强和改进立法工作提供了根本遵循。条例修正草案共 31 条，主要修改内容：一是完善指导思想 and 原则；二是修改提案主体；三是修改立法规划和立法计划通

过主体；四是完善相关立法程序和机制；五是建立健全维护国家法治统一的制度机制。

列席大会的有：省政协十三届二次会议出、列席人员，省十四届人大常委会组成人员，在黔十四届全国人大代表，省十四届人大二次会议副秘书长，省直部门办厅局、省人民团体、省内全日制本科院校、中央在黔有关单位，省管企业主要负责人，省政府参事，各市（州）和县（市、区）有关负责同志。

